



Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

INTERPELARE

18.05.2015

Nr. 2190 B / 19.05.2015

B / PSD / 2 / 18.05.2015

Adresată: **Domnului Nicolae BĂNICIOIU - Ministrul Sănătății**

De către: **Deputat, Conf. Dr. Camelia-Margareta BOGDĂNICI, Circumscripția electorală nr. 24 IAȘI, Colegiul uninominal nr. 8**

Obiectul interpelării: ***Pacienții români au nevoie de servicii psihologice decontate de CNAS***

Stimate Domnule Ministru,

În România, psihologii clinicieni nu pot încheia contracte directe cu Casele de Asigurări de Sănătate, ci doar contracte indirecte, prin intermediul unor medici specialiști, dintr-un număr limitat de specialități medicale, respectiv: ORL, Oncologie, Psihiatrie, Neurologie și Diabet.

Am inițiat o propunere legislativă în sensul modificării Legii nr. 95/2006 privind Reforma în domeniul sănătății. Inițiativa mea legislativă viza introducerea în lista furnizorilor de servicii, pe lângă cele medicale, și a serviciilor psihologice, astfel acordându-se dreptul pentru psihologi de a încheia în mod direct contracte cu Casele de Asigurări de Sănătate, în interesul asiguraților din România. Din păcate, această inițiativă a fost respinsă definitiv de Parlamentul României.

Cred că apelarea la serviciile psihologice este încă considerată un moft, ceea ce nu este deloc adevărat. Menționez că un pacient nu poate beneficia de servicii psihologice decontate prin CAS decât dacă respectivul pacient a primit bilet de trimitere de la medicul specialist prin intermediul căruia psihologul are contract cu CAS (numai la cele 5 specialități menționate) și nu

se poate prezenta decât la respectivul psiholog, ceea ce încalcă un drept al pacientului de a-și alege singur psihologul. Să ne gândim la situațiile în care femeile vor dori să opteze pentru un psiholog femeie și nu bărbat sau invers.

Pentru a vă arăta necesitatea trimiterii la psiholog, cu servicii decontate, și pentru alte specialități, care acum nu au acest drept, dau câteva exemple traumatizante care sper să dea de gândit tuturor factorilor decizionali:

- *În oftalmologie*, există intervenții radicale, cum sunt: eviscerația, enucleația, exenterația, (mai pe înțelesul tuturor, se scoate ochiul sau tot conținutul orbital) dar medicul oftalmolog nu poate trimite la psiholog, cu servicii decontate de CAS, adultul sau copilul operat.
- *În ortopedie – traumatologie*, se practică amputarea unui membru superior sau inferior după accidente de schi, motocicletă sau auto. Nici în această situație, pacientul nu poate fi îndrumat spre servicii psihologice decontate.
- *În chirurgia gastro-intestinală*, se practică colostomie cu anus contra naturii (adică pacientul își va purta o pungă la pielea abdomenului) și nici acum nu poate fi trimis la psiholog.

Exemplele pot continua. Din păcate, mulți pacienții cu traumă fizică și, mai ales psihică, nu vor putea beneficia de servicii decontate de CNAS.

Având în vedere cele expuse mai sus, vă rog, Domnule Ministru, **să reanalizați situația prezentată și să luați toate măsurile pentru îmbunătățirea Contractului cadru, în vederea permiterii încheierii unor contracte directe între psihologii clinicieni și Casele de Asigurări de Sănătate.**

Solicite răspuns scris.

Vă mulțumesc.

Cu deosebită considerație,
Conf. Dr. Camelia-Margareta Bogdănici
Deputat UNPR Colegiul uninominal nr. 8 Iași

